

切实发挥职能作用 提供高效便捷服务

白城医保强化措施优化营商环境

城市晚报白城讯 按照省、市营商环境建设工作部署,依据“四级书记抓营商环境实施”的有关要求,本着“企业至上,项目为王”的总体工作目标,白城市医疗保障局立足自身工作职责,采取措施积极为企业营造优质营商环境,切实为企业提供便捷高效的医疗保障服务。

推动企业职工基本医疗保险和大额补充医疗保险征缴分离。针对企业在职工基本医疗保险部分仍按原征缴方式执行,退休职工大额补充医疗保险部分采取自愿原则,由企业退休职工自愿申报,企业代为履行征缴手续。本着“谁缴纳谁受益”的原则,在企业职工基本医疗保险基金征缴到位的前提下,及时开通基本医

疗保险和已缴纳职工大额补充医疗保险人员待遇。截至目前,全市有2000余户企业受益,切实减轻了企业催缴、代缴负担,积极为企业提供了顺畅、便捷的医疗保障服务。

将企业未缴纳职工大额补充医疗保险退休人员纳入社会化专户管理。由各级医疗保险经办机构将企业单位未缴纳职工大额补充医疗保险的退休职工统一剥离到社会化管理专户,单独形成缴费计划,推送至税务部门。同时深入推进“放管服”和“最多跑一次”改革,依托“白城智慧医保”微信公众号积极开发灵活就业及大额补充险线上缴费小程序,企业退休职工可以通过线上、线下多种方式自愿自行

缴纳职工大额补充医疗保险,实现了企业退休职工大额补充医疗保险与企业职工基本医疗保险有效分离,在切实保障企业职工医疗保险权益的情况下真正减轻了企业负担,预计将有近万人受益。

建立企业困难职工及老百姓住院自费部分按比例收取住院押金机制。依据企业困难职工及老百姓参保类型,参考医保报销比例,结合患者患病情形、治疗方案,针对患者自费部分实施按比例收取住院押金,同时实施“一院一策”“一患一策”,并纳入医保协议管理年度考核范畴,确保各级定点医疗机构针对住院患者实实在在降低收取住院押金,切实缓解企业困难职工及老百姓缴纳住院押金的压

力。截至目前,全市公立定点医疗机构已经全部实施按比例收取住院押金。

取消职工基本医疗保险双基数缴费办法。市医疗保障局印发了《关于取消职工基本医疗保险双基数缴费办法》的通知,取消全市企事业单位退休人员总数超过在职职工30%以上仍需按双基数缴费的办法,2014年7月1日以前已经按照双基数为退休人员缴纳基本医疗保险的单位不再为其继续缴费,按双基数缴费的退休人员直接享受职工基本医疗保险待遇。该项服务举措为全市企事业单位每年减轻近1300余万元经济负担,真正发挥了医保部门助企纾困的职能作用。 陈钊

白城市常态化疫情防控指挥部通告

2月10日,辽宁省新增22例本土新冠肺炎确诊病例。鉴于当前辽宁省葫芦岛市、沈阳市严峻复杂疫情形势,为严防疫情输入,现就有关事项通告如下。

一、2022年1月25日以来辽宁省葫芦岛市连山区,2月7日以来沈阳市沈河区、大东区、浑南区返(来)白人员必须第一时间主动向所属社区(村屯)和单位登记报备,如实报告相关信息,提供活动轨迹和个人健康状况,签订《疫情防控承诺书》,并配合落实相关防控措施,对因瞒报、谎报造成严重后果的,依法追究法律责任。

二、各社区(村屯)要立即启动对上述地区返(来)白人员的网格化排查,对葫芦岛市连山区、沈阳市沈河区返(来)白人员严格落实居家隔离管控措施;对沈阳市大东区、浑南区返(来)白人员落实“落地即

检”和健康监测管理措施。

三、各社区(村屯)要加强宣传引导,引导返(来)白人员主动报备。对从中高风险区和中高风险区所在市(州)返(来)白人员,凡是不履行主动报备手续、隐瞒行程的,一律落实集中隔离措施,费用自理;造成严重后果的,要依法依规追究相应责任。

四、医院、商超、餐饮、宾馆、图书馆、公共浴池、影剧院、网吧、旅游景区、集贸市场等人员密集场所要严格落实常态化疫情防控措施;机场、车站要合理安排客流班次,避免旅客滞留和聚集。各酒店、宾馆、旅店、洗浴等住宿经营场所要如实登记旅客信息,主动排查疫情防控重点地区返(来)白人员,并及时向当地社区(村屯)报告。

五、提醒广大群众如非必要,近期不要前往疫情发生地有关区域,确有特殊情

况必须前往的要及时向所属社区(村屯)、单位报备,务必做好个人防护。返程前主动向居住地所属社区(村屯)、单位报告抵达日期,并配合落实相应防控措施。

六、新冠疫苗接种是预防新冠病毒肺炎最经济、最有效的措施。请符合条件的市民尽快到居住地疫苗接种点完成新冠疫苗第二剂疫苗接种。请接种第二剂疫苗6个月以上人员尽快完成加强免疫接种。

广大群众要继续坚持科学佩戴口罩,勤洗手、常通风,保持安全社交距离等良好习惯。如出现发热、咳嗽、腹泻等可疑症状,在做好自我防护的前提下及时到定点医院发热门诊就诊。就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

白城市常态化疫情防控指挥部
2022年2月11日

元宵佳节临近 我市消费市场日渐火爆

城市晚报白城讯 元宵节即将来临,我市消费市场又迎来新一轮的消费热潮。近日,记者走访发现,各类灯笼和元宵、汤圆等商品销量激增,前来购买的市民络绎不绝。

记者在百花商场看到,大红的灯笼挂满各家商户,远远望去十分喜庆。走近发现各个摊位上的灯笼供货量充足,五颜六色的花灯显得格外耀眼。一位摊主介绍,在中国人眼中红灯笼寓意着阖家团圆,事业兴旺、红红火火,因此元宵节的花灯也是大家新年庆祝活动中不可缺少的元素,图的就是吉祥、热闹。今年具有生肖虎元素的儿童手持小灯笼深受小朋友喜爱,现在销售给孩子的灯笼都是电子灯笼,更安全也更环保。“灯笼不仅是一种民俗的传承,更是一种孩提时代的温馨回忆,孩子们逐渐感受到民俗文化的底蕴,保持着那份对过年的执着和期盼。”正在选购灯笼的市民李女士表示。

作为元宵节餐桌上的主角,元宵、汤圆自然是不可或缺的。记者走访中发现,市内各大超市里的元宵专区都热闹非凡,口味不同、大小各异的元宵琳琅满目,五彩缤纷的包装也甚是夺人眼球,不少市民都在为迎接这个中国传统节日而精心挑选着正月十五的“必吃项目”。

据了解,黑芝麻、花生、五仁等传统口味的元宵仍是市民的首选,水果口味则更受年轻群体的喜欢,网红产品大黄米元宵和无糖元宵等产品也受到很多市民的欢迎。据销售人员介绍,虽然这几天前来购买元宵的顾客不少,但根据往年销售经验来看,元宵节的前一两天才是元宵销售最火爆的时期。 记者 张英

大安市成立 物业纠纷人民调解委员会

城市晚报白城讯 近日,大安市物业纠纷人民调解委员会揭牌成立。

近年来,随着城市化进程不断加快,住宅小区不断增多,一些小区存在着业主与物业服务企业、业主和业主之间的矛盾纠纷,且数量呈上升趋势。为了最大限度地化解物业服务中的矛盾纠纷,构建良好和谐文明的居住环境,大安市成立了物业纠纷人民调解委员会。

据了解,物业纠纷人民调解委员会是专门从事物业领域调解的行业性、专业性、公益性的人民调解组织,在业务上受各级司法行政机关和城市管理等部门指导,秉承“免费咨询、免费受理、免费调解”的服务原则,全过程不收取任何费用,坚持公平、公正、中立的立场,及时化解矛盾纠纷,依法维护当事人的合法权益。

物调委的成立,标志着人民调解机制在大安市物业管理行业的真正落地,为大安市化解物业领域矛盾纠纷开辟了新路径。 武毅



痴心做奉献 爱心暖人心 ——记第八届全国道德模范王兰花

王兰花,女,回族,1950年6月生,中共党员,宁夏回族自治区吴忠市利通区金星镇王兰花热心小组党支部书记。

王兰花退休后,成立“热心小组”志愿服务队,照顾社区空巢老人、留守儿童,关心百姓琐事,解决邻里纠纷,年逾古稀依然奔走在志愿服务第一线,成为社区居民信赖的“热心大妈”。

2004年退休时,王兰花在裕西社区居委会已经工作了20年。“人退休了,思想觉悟不能休。”闲不住的王兰花主动联系6名离退休干部和爱心人士,于2005年成立吴忠市首个社区志愿者服务小组——“王兰花热心小组”。热心小组坚持“弘扬雷锋精神、服务奉献社会”宗旨,开展接待群众热心、调查了解细心、教育疏导诚心、调解纠

纷耐心、处理问题公心的“五心服务”,为社区居民做好事、办实事、解难事。社区的事情繁杂琐碎,“热心小组”就通过日记把居民反映和要解决的事情记录下来,谁家的暖气坏了,谁家的下水道堵了,哪里的卫生没人扫了……一件一件落实。多年来,不知不觉中已积累了10多本特殊的“日记”。

2008年,利通区金银滩镇团庄村一名不到6岁的孩子被诊断患有白血病。孩子的父母凑不够医疗费用,听说有“王兰花热心小组”,他们心中燃起了希望,找到了王兰花。王兰花带头捐款,还联系当地电视台、报社等,发动社会力量捐助,最终孩子得到了救治。有一次,王兰花得知社区里一位居民下岗后外出务工,80多岁的老母亲和10多岁的孩子留守在家。她就一

边发动志愿者义务照顾这一老一小,一边为老人争取公益资金、申请城市低保。这位居民返乡后听说了热心小组的善举,感动之余主动加入献爱心行列,承担起照顾社区两位孤寡老人的任务。王兰花和热心小组成员悉心照料着社区的孤寡和独居老人,定期为他们洗澡、剪指甲、拆洗被褥,时常帮他们买菜买药、送吃送喝。每当群众上门找到王兰花,让她帮助解决矛盾纠纷,她总是竭尽所能、真诚公道。她常说,调解关键要公道,我不能对不起大家的信任。

王兰花被授予“七一勋章”,荣获全国道德模范提名奖、全国三八红旗手、全国民族团结进步模范、全国爱国拥军模范、全国优秀志愿者等称号。 据《中国文明网》

市城管局开展市容环境大扫除 让群众干干净净迎佳节

城市晚报白城讯 春节前后,记者在我市多条街路发现,烟头、纸屑、落叶等杂物随时得到清理;公交站亭、电线杆、路灯杆和城市雕塑等“城市家具”经过清洗,更加干净整洁;个别垃圾成堆、杂物乱放和非机动车辆乱停等影响市容环境的行为也已得到有效治理。

为进一步优化市容环境,提升城区整体形象,喜迎新春佳节,自1月起,白城市城市管理行政执法局开展了“市容环境大扫除 干干净净迎佳节”活动。活动中,市城管局全体机关干部对城区主次干道及城市出入口开展了市容环境大扫除。开展城区道路大清扫,重点加大对城区主次干道、城乡结合部和城市出

人口的清扫保洁,及时清理烟头、纸屑、落叶等废弃物。开展“城市家具”大清洗。加强公交站亭、电线杆、路灯杆、城市雕塑等“城市家具”的清洗,尤其对上面的浮灰、污渍进行彻底擦洗。开展市容环境大清理,以城乡结合部、城中村、车站、广场周边等区域为重点,集中整治垃圾成堆、杂物乱放、非机动车辆乱摆等影响市容环境的行为,进一步加强精细化管理,让城市干净、整洁、有序。

春节假期过后,为巩固节前环境卫生和市容秩序整治成果,积极改善城区风貌,迅速恢复节后秩序,给广大市民创造一个干净整洁的工作生活环境,市城管局组织开展市容环境卫生整治工作,

全面清理春节期间产生的垃圾,改善市容市貌,打造干净、整洁、卫生、舒适的环境,以全新的面貌,更高标准为全年城市管理工作开好局。整治过程中,城管执法人员们逐门逐户督促城区沿街门店商户,切实落实“门前三包”责任,自觉维护门前卫生和市容秩序;帮助商户将店外摆放物品全部搬移至店内;引导流动商贩进入就近市场经营;对城区内静态停车秩序进行规范;环卫工人对城区内主次干道、背街小巷卫生和堆放的杂物进行清理,彻底清理道路沿线乱倒乱堆的生活垃圾,对重要点位加大清理清运力度,全力确保节后市区环境面貌焕然一新。 记者 李政孚